

梅州鄉情

万隆客属联谊会 合编 印尼梅州会馆

梅州市歸國華僑聯合會供稿

共話家鄉振興

“青梅計劃”2023年梅州市返鄉大學生交流活動舉行



返鄉大學生們在梅州多地參觀，感受家鄉變化。（通訊員供圖）



(掌上梅州訊)8月8日至9日，由團市委、市人才驛站等單位組織開展的“青梅計劃”2023年梅州市返鄉大學生交流活動舉行，來自北京大學、上海交通大學、中山大學、華南理工大學、暨南大學、華南師範大學、華南農業大學等50多所高校的100名引才聯絡員、返鄉大學生參加活動。

8日，返鄉大學生分別前往廣東梅州高技術產業園區、梅州綜合保稅區，興寧市徑

南鎮新洲村濁水村產業社區、黃蜂窩茶酒產業基地，五華縣百歲山（梅州）飲料有限公司、廣東輝駿科技集團有限公司、五華奧體中心等地參觀，現場觀看中超足球比賽，進一步感受梅州產業振興的强大動力，共同探索梅州鄉村發展和體育產業發展的更多可能性。

9日上午，在梅州市引才宣傳推介活動暨2023年梅州市返鄉大學生座談會上，返鄉大

學生們觀看了有關梅州市情和梅州人才工作的宣傳片。相關工作人員為返鄉大學生解讀我市“人才振興16條”“青梅計劃”政策，表示目前梅州拿出了愛才敬才、求賢若渴的最大誠意和熱情，將招才引智擺在了前所未有的高度，釋放出梅州“聚天下英才而用之”的強烈信號。青年人才是一座城市發展的潛力、活力和希望所在。梅州發展迫切需要“新鮮血液”，希望廣大返鄉大學生們能

够認清形勢、帶着情懷、帶着責任選擇服務家鄉。隨後，返鄉大學生代表紛紛圍繞推動蘇區融灣先行區建設、發展實體經濟、助力鄉村振興和人才政策等各抒己見、暢所欲言。

團市委副書記溫揚濤同志勉勵各位返鄉大學生，要做有理想、敢擔當、能吃苦、肯奮鬥的青年人，要不斷學習、積極進取，注重實踐，提升自我，情系桑梓，造福家鄉。當前，梅州正在全力推動蘇區融灣先行區建設，現在比任何時候都更需要人才，也更渴望人才的加入。希望同學們持續關注梅州振興發展，為家鄉發展建言獻策、施展才能，與家鄉一起成長、共同發展。

據悉，“青梅計劃”返鄉大學生交流活動旨在全面貫徹落實中央和省委、市委人才工作會議精神，深入實施人才強市戰略，進一步加深返鄉大學生對家鄉社會經濟發展等方面的認識。按照相關工作部署，接下來，團市委將聯合相關部門持續深化實施“青梅計劃”，促進更多大學生了解梅州、選擇梅州、扎根梅州。（梅州日報記者：吳海清 通訊員：賴露宇）

博敏電子新一代電子信息產業投資擴建項目獲評“紅旗項目”

炎炎夏日，我市各重點項目建設熱度不降、力度不鬆、速度不減。位於梅州經濟開發區的博敏電子新一代電子信息產業投資擴建項目現場，上足機械、上足人力，建設者與施工機械緊密協作，各個環節運轉高效有序，為項目建設穩步推進提供有力保障。日前，博敏電子新一代電子信息產業投資擴建項目被我市確定為2023年第二季度重點項目和上半年招商引資“紅旗項目”。

刷新進度條

一期完成率近30%

從2005年落戶梅州、2015年上交所挂牌上市至今，博敏電子作為我市電子信息產業龍頭企業之一，技術、工藝創新和品質管理都不斷提升，發展可謂蹄疾步穩。

2021年12月，博敏電子新一代電子信息產業投資擴建項目正式動工，規劃占地總面積282.7畝、總建築面積約42萬平方米，計劃總投資約30億元，分兩期投資建設。其中，首期擬投資20億元，用于規劃、開發、新建廠房、宿舍、倉庫及購進設備；二期擬投資10億元，用于繼續投資和整合舊廠區。項目主要用于多種高端印制電路板（PCB）的研發和生產，預計2024年實現首期投產，2026年實現全部建成投產。全面建成投產後，項目可年產高端印制電路板360萬平方米，主要產

品為高頻高速板、HDI板、高多層板、封裝基板等，廣泛應用於5G通信、服務器、MiniLED、工控、新能源汽車等相關領域。

項目選址山地較多，從推進項目進場到施工存在一定困難。梅州市、梅江區各級各部門始終堅持“用戶思維”，時刻跟進、全力幫助協調解決項目建設中遇到的各類困難和訴求，切實提供堅實的要素保障，為項目如期投達產保驾护航。“不僅僅是此次項目建設，在企業發展過程中，只要我們遇到問題，相關部門工作人員都會第一時間協調解決，還會及時把各項優惠政策送到企業。便捷、周到的服務進一步堅定了我們企業專心謀發展的信心。”博敏電子股份有限公司新廠建設指揮部專家李代紅說。

在政府部門的大力支持和博敏電子的努力下，新一代電子信息產業投資擴建項目一期施工投入了近600人，目前宿捨樓已經基本接近全部封頂，正在加緊主體廠房建設，地下停車場等配套設施建設也在有序推進中。項目一期完成率接近30%，其中今年第二季度完成投資額占年度投資計劃的32%。

迸發新力量

帶動產業發展壯大

印制電路板是承載電子元器件並連接電路的橋梁，被譽為“電子產品之母”。博敏

電子新一代電子信息產業投資擴建項目投產後，可進一步擴大公司產能規模，豐富現有產品結構，拓展產品應用領域，增強企業的市場競爭力，同時將有力帶動我市高端印刷電路板產業發展壯大，助力梅州早日打造百億級企業、千億級產業集群。“項目獲評‘紅旗項目’，既是肯定、又是激勵。”李代紅表示，接下來將致力於打造“四平臺一高地”（信息化製造平臺、綠色生產平臺、產業對接平臺、科創平臺和人才高地），建設行業先進的PCB智能工廠，實現數據驅動生產、數據驅動業務、數據驅動提升。

人才是第一資源，是產業經濟發展的重要支撐。博敏電子堅持“引育結合，培養為主”的人才管理理念，精準引進、培育和用好人才，充分發揮新一代電子信息產業投資擴建項目的培養鍛煉平臺作用，加快技術人才成長和成才步伐，打造一支踏實鑽研的匠



博敏電子新一代電子信息產業投資擴建項目穩步推進中。（吳騰江 攝）

人隊伍，推動知識產權申請、保護工作融入研發全鏈條，持續提升自主創新能力和核心競爭力，為項目可持續發展積蓄後備力量。

博敏電子在自身做大的同時，還全面把握“融灣入海”發展機遇，依托資源稟賦和產業現狀，充分發揮鏈條牽線搭橋的作用，帶動上下游產業配套資源投資進入園區，並引入節能環保、精密加工與設備製造等產業配套企業落戶梅江區，形成產業聚集效應，不斷為梅州實體經濟高質量發展和蘇區融灣先行區建設蓄勢賦能。

（本報記者 張瑩娜）

五華擴大服務消費暨長樂足球街啓用儀式舉行



五華長樂足球街迎來各地的球迷和游客。（曾曉彬 攝）

本報訊（記者賴鋒）日前，梅州五華擴大服務消費暨長樂足球街啓用儀式舉行。五華長樂足球街的打造、啓用，將為市民提供一處集旅游、休閒、娛樂、看球等多功能於一體的打卡“網紅地”，也是五華貫徹落實中央、省、市關於促進消費相關決策的有力抓手，是激發市場活力、刺激全民消費、推動縣域經濟發展的具體行動。

梅州市晉華貿易有限公司採購絲苗米2萬斤，價值12萬元；五華農商銀行向水寨鎮高

車塘村授信，目前該行在五華已完成整村授信行政村413個，授信24.6萬多戶，授信總額達164億多元；五華國際大酒店與旅行社及團體簽訂優惠協議書……儀式現場舉行了擴大服務消費簽約儀式，從金融支持、供需等多端發力，以優化消費環境激發更大消費潛力。與此同時，長樂足球街的啓用，為廣大市民游客搭建了文旅消費平臺，豐富了文旅消費供給。簽約儀式的舉行和消費平臺的搭建，也是五華積極落實國家發改委《關於恢復和擴大消費的措施》的具體行動之一。

據介紹，五華長樂足球街依托該縣深厚的足球文化，以中超主場賽事舉辦為契機，投資近1000萬元打造“足球+美食”相融合的夜市。長樂足球街位於五華奧體中心旁側，總占地面積1萬多平方米，引進商鋪48家、攤鋪150家，匯聚了五華特產、各地特色小食，是一個集主題游樂、文化娛樂、休閒美食購物於一體的綜合性夜市。

記者了解到，今年以來，五華縣積極搶

旅港嘉應五屬同鄉會和平遠同鄉會回梅參訪

（本報訊）8月4日至7日，旅港嘉應五屬同鄉會、平遠同鄉會組織40名會員回梅開展“美麗家鄉行”參訪活動。市委常委、統戰部部長崔毅會見參訪團一行。

參訪團先後前往五華橫陂足球特色小鎮、李惠堂舊居、五華奧林匹克體育場、葉劍英紀念園、中國客家博物館、白宮聯芳樓、蕉嶺縣謝晉元紀念館、丘成桐國際會議中心、平遠五指石風景區、紅軍紀念園等地參觀，從文化旅游、衛生健康、項目建設、發展規劃等方面感受我市高質量發展的蓬勃生機。

每到一處，參訪團成員都用鏡頭“打

卡”，定格家鄉美景，感受家鄉變化。活動旨在進一步增進旅港鄉親對家鄉的了解，弘揚和傳承客家文化。（徐少同）



元，旅游人數和旅游收入穩步提升。

據了解，接下來五華將繼續集中資源力量，全力支持長樂足球街建設發展，為入駐的商戶提供優質、便捷的服務，以一流信譽和服務營造良好消費環境，讓來自五湖四海的球迷游客更好感受五華濃厚的足球氛圍、享受客家特色美食，助力消費提振復蘇。

（梅州僑聯供稿）